Summary of Flags That Determine if an Inventory is to be Displayed (or not) on the PW
Question
What logic is used to determine if an inventory is available?  
Answer
The Inventory record representing the sample to distribute  ideally should have the two fields Is available and Is distributable Set to Y.  In Edit mode in the Curator Tool, selecting (checking) the box inputs a “Y” value whereas an unchecked box contains an “N.” 
Question
Why are two fields -  Is available? and Is distributable? - used to trigger availability?
Answer
Is_available indicates the sample is viable and in sufficient quantity to distribute.  The is distributable field is used  to indicate that this inventory is to be distributed first whenever an accession has multiple inventory samples available for distribution. Curators should set both columns to Y for the sample to distribute.
Question
In GRIN, users did not see accessions they were not available – in GRIN-Global , they do. Why?
Answer  
In GRIN, the default  was to not “include historical and unavailable accessions in the search.” However, the user could change that by selecting the include checkbox.  The opposite condition is the case for GRIN-Global – all accessions are shown by default. However, the user can change the default by selecting the “Exclude unavailable accessions “ option (click Search Options to display the option).  
Question
A collection may have “black box” records which are not to be viewed by anyone. Is there a mechanism for hiding records that should always be hidden?  
Answer
Currently this can be hardcoded within the programming, but there is a trac request to provide some means for doing this within the Admin Tool  or via an is_web_visible column in the accession table
Question
What does the field Is Web Visible? in the accession_inv_group  table control?
Answer
Currently it does not impact anything, but the field was included in the schema for future development.


Question
What affect does selecting the Is web visible? field in the accession_source or accession_inv_attach records have?
Answer
Checking the Is web visible? field creates a value of “Y” for the field.  
In the accession_source record, selecting the field indicates that the source data (latitude, longitude, etc.) is to display on the Public Website accession detail page.  Alternatively setting it to N hides sensitive locality details from the public.
Note that  taxonomic species listed under the CITIES I,II or III lists or the US Fish and Wildlife Threatened or Endangered species designation automatically have sensitive locality details hidden.for any accession  having that taxon.
The accession_inv_attach table has a similar field – when the Is web visible? field is selected, the field will contain a “Y’’  which in turn denotes that the image will display on the Public Website page. If not selected, the attachment will not display.
Question
I don't want to "publish" specific accessions in the GRIN-Global Web pages – is this possible?
Answer
In the current schema, there isn’t an Is web visible? field as there is for Inventory.  However, in the programming logic for the Public Website, there is a special case that has been coded to hide accessions for a specific site.  The site is “NSSB.”  This site is treated as a special security site for accessions that are not to be shown to the public and are for internal use only. 
Listed below are the steps to use this NSSB security site: 
1. In the Curator Tool, create a site called NSSB (site_short_name) and name it whatever you want in the site_long_name (for example: Security collection)
[image: ]
1. Add a cooperator with that site to the cooperator table. (The cooperator could be an institute name only cooperator with no first or lastname.) [Juan Carlos – I am double-checking this, but I think you will also need to use a lastname as well, or you will not be able to complete the next step.]
[image: D:\DOCUME~1\dbmum3\LOCALS~1\Temp\SNAGHTML3bad38.PNG]
1. In the Admin Tool, add a Curator Tool user linked to the above cooperator:
[image: ]
1. For existing accessions to be hidden (included in the NSSB), – transfer ownership.  Select the accessions, right-click, and select the Change Owner option.  Change the Owned by field to the cooperator made in step 2.
[image: ]

1. When adding new accessions to be hidden (included in the NSSB), first log into the Curator Tool as the user described in step 3.

Unfortunately we do not have a flag on the accession record.  I have put in a trac ticket request for this, but that won’t probably be added until 2.1.  If you want security collections at different sites this flag would be needed at the accession level.



Not Available / Is Visible
Bullets from recent emails... 
· The accessions list page will show Add to Cart, but the accession detail page will show Not Available.- (a bug, being investigated)
· In GRIN Classic, accessions that were Not Available did not display; In GRIN-Classic, the user can invoke that by selecting the Exclude unavailable accessions option. 
· There is no general is_web visible flag for accession level, so as long as it’s selected, it would show. The only exception is we don’t put site-name =’NSSB’ accession into the select result, so they are hidden.   [In web_search_overview,  the where clause has a condition:  s.site_short_name != 'NSSB' ]
· Is the Is Web Visible? field being used – in the accession_inv_group  ?  on the Public Website?  If so  -- how?  If I create a new accession_inv_group and set this field to yes, will that hide the records on the PW?   (Answer) Not yet.  Will use it later I guess, since that field is there.  

since inv_group_name is not displayed at all ....

but is_web_visible is used in accession_source record, so when it is ‘N’, the accession_source record will not show.  

Same is true for is_web_visible in the accession_inv_attach, only when it’s ‘Y’ then the image would show.  So it is used.
· What is the logic that determines if the inventory is available?  (Answer) The Inventory record must have these two fields marked with a “Y” -- is_available = ‘Y’ and  is_distributable = ‘Y’.
· GG takes care of hiding lat/long information for the following cases:
 1)these RARE species 
2) if user marks the is_web_visible for the accession_source to be 'N'  -- the accession is still available as usual -- just the accession source information is hidden. 
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